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Væggerløse,7.
april 2023

Referat af generalforsnmling
Torsdag d.30. marts 2023 kt. 18.00 i fælleshuset

Formanden indledte med at byde andelshaverne velkommen.
l. Yalg af dlrigent

Bestyrelsen foreslog Henrik Holm til dirigent, og han blev valgt.

Henrik startede med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutnings-
dygtig, idet den er indkaldt skriftligt med 14 dages varsel til afholdelse inden for 4 måneder efter
regnskabsårets afslutning.
Henrik konstateredg at 12 afde 13 andele var repræsenteret.
2. Sestyrelsens trcretning §icolai Schønbech)

"Coronqen har sluppet sit tag ag vi er tilbage i den gamle rytme, hvor vores generalforsaruling
kan øJholdes med et helt års mellemrum i årets første månedex Det har været et roligt år for
andelsboligforeningens bestyrelse, men lifr er der skEt.

Nye undelhøverc
Siden sidste fu har vi bland aadetfiet nye andelshavere: Birthe Bornemann i Bragesvej t3 og
senest Mørie og Kurt Søgaard i BragesveJ 9. Yelkommen til jer!

Grundejerforcningen
I forhold til Grundejedoreningen, sam står for vedligeholdelse og *ifi Sfælleslrus og fælles
arealeri blev bestyrelsen tldlig! på sommeren opmærksom på, at terrassen vedfælleshuset var
overgtoet med ukrudt (vejbred og pderukker), som det er svært ø få bugt med Bestyrelsen fik
indhentet tilbud på at få ryddet ufuu&e4 rsnsel og behandlet fiserne, men inden arbejdet hmne
igangsættes, havde flittige andelshwere vøret i gang og havde fiernet ubudtel. Det skal I hwe
fiaget takfor. Det blev efierfølgende besluttet at udskyde rensning og behandling øf fliserne til
maj måned, så vi forhåbenrtigfår gælde $ det hele sommeren. Det ser vi frem til. Arbejda vil
blive u$ø* af Marielyx Hsveservice, som også står lor græsslåning af vores fællesøealer, og
som også har givet tilbud på beskæring af hirsebærlræerne.

Med udsigten til den nye qføldssorteringsordning undersøgte Grundejerfotenlngens bestyrelse

meget tidligt mulighedenfor at etablere en såkal& ffildsstdion på varesfællesområde, men da
ej*rforeningen ikke vqr itieresseret i en sådan løsning, blev ideen skrinlagt.

Et arbejde, som Grundgerforeningen bestyrelse til gengæld hæfiet genner4ført her i efierfuet,
er udbedring afvore veje, hvor huller og slidlag på udtalgte xeder er asfalteret, og lunker langs
vejene er blevet fyldt med granitskærver. Arbejdet er adført $ Gravemestererl, som også har
ståetfor snerydning og saltning her ivintex

Bestyrelsen har også indkøbt nye bundstyA:ker ag kæder til lamelgørdiner i fælleshuset, da de
gamle var blevet møre ølsolen og trængte til qt blive sHfiet ud Flere andelshavere har netap
hjulpet med udskifiningen. Tøk for det.

Somfølge {btgen i Ubaine, de højere energipriser og inJlationen, er drifisudgifierne tilfælles-
huset og defælles æealer steget, ogGrundeJerforeningens bestyrelse har derfar set sig rødsagø

tit at varste *forhøjelse af det månedlige medlemsbidrag fra 250 til
3A0 hr fra L januar 2024. Beløbet er indehaldt i
andelsboligafgiften, som måske skal hæves til næste ån
Yedlige høldelses opgøver i andels baliglforeningen
Ijuli m&ned amdelte andelshavedoreningens bestyrelse et skema tiljea hvori I blev be* am al
oplyse, om I lwvde vedligeholdølsesopgwer, som I ønskede u{ørt. Resuhatet visle, at særligt
utætte tqge på shrene, sømtfugebånd ambing vtuduer og fure træWe,



W har i flere omgange hafi vores lakale tømrermester Tom Rasmussen til at kigge på dp t§ætte

tage på slwrene. Tapappen ser wniddelbqrt fin ud, hvorfor vi i første omgangforsøgte os med
at Jå fuget langs inddækningerne. Dette hqr imidlertid ikke virhet, og det er derfor qfialt, at
tømmeren i stedet forsøger sig med al tjære taget i Bragesvej 1, så snart vejret tillader det. Hvis
den nye løsning viser sig at holde vand, vil de øvrige utætte tage få samme behandling.

I.forhold til fitgebåndene am voFes vinduer og døre, soru Jbr nogle vedkommende er medtaget af
vejr og vind, så er yi i gang med at indhente tilbttd på udskiftning, men det. ser ud til at blive
dyrere endforventet.

Vi er i besty'elsen samtidig klar aver at det lNide træværk * sternbrædder, udhæng og.facade
ved hoveffiøren *flere steder tTænger til at blive renset, måske slebet og malet. Umiddelbart ser
vore vinduer og fure ud til fonsø at være fine, men bestyrelsen ønsker en "uvildig" vurdering

fra en maler - lwis det er muligt - da de ikke hø været malet siden husene opføelse. Nfu
bestyrelsen har indhentet tilbud kan vi vtrrdere og prioritere, I»ilke afdisse maleropgave4 som

skøl igangsættes.

En anden maleropgave, som vi allerede mt ved bør igangsættes, når vejret bliver bedre, er
malin7 af skure og carporte, hvor flere trwnger gevaldigt. For al holde lidt igen med udgifiørne,
har besgrelsen besl*tet, at dette sker efier den tidligere anyende model, hvor bestyrelsen står

for indkøb S maling til slwrene, mens det er den enkelte andelshavers eget qnsvtr at indkøbe

maling til carporte og hegn, ligesom det også er andelshayerens ansvdr dfi malet. Hvis shtrene
bliver malet ardentligt, fun dette agså medvirhe til, at averfladen lubkes, så detforhinfues, at der
bliver presset vand ind gennem vøggena

Ny øfføldss orteringsordning
Her sidst i beretningen vil jeg vende tilbage til den nye affaldssorteringsordning, som REFA har
oplyst vil blive indført lige om lidt -fra midlen af øpril måned.

Ordningen giver mulighedfor en ræhke individuelle tilpa"minger og tilvalg ifi. antal og støtelse
på beholdere, scmt frekvens af tømning. Da bestyrelsen ikke ønsker d stå for administrdion,
herunder afregning afindividuelle løsninger og priser, samt håndtering qfeventuelle problemer
med selve sortefinge4 placeringen af beholderne mv., har bes$relsen santmen med indkaldelsen
stillet forslag om, at hver andelshaver fremover selv står for adminisffdion og betahng uf
renovatian Bestyrelsen vil vøre behjætpelig med atfi mel& andelshavernes individuelle ønsfur
ind til REFII iforhold til, lwowidr man ønsker en ny beholder til plast/*ikkekwtoner i stedetfor
en sbaldesæh som man selv skal stille frem, eller om mqn ønsker at beholde sin mpærende
beholder til døgrenovdionfor at arwende den til noget øndet, ex. til plast/drikkekrxtoner

Bestyrelsens forslag om egenbetøling, af renovation vil blive behandlet under dagsardenens

ptmh 4.

Her til sidst, vil bestyrelsen blot ønske alle et godt forår og en dejlig sommer - i firhåbentligt
fine omgivelser. "

Kurt i Bragesvej 9 giorde opmærksom på, at der også er behov for at skifte sydvendte bryggers-
døæ, hvilket bestyrelsen anerkendte.

Bestyrelsens beretning blev godkendt.

3. Forelæggclse af årsregnskab og eventuel revisionsberetning samt godkenddse af
årsreguskåbet for 2022 (Btrthe Kristensen)

Der var ingen spøqgsmål eller kommentarer til regnskabet, som blev godkendt.

4. Forslag som er indleveret til bestyrelsen senest 8 dage inden generalforeamlingen

Bestyrelsen har forsslået, at andelshaverne frem over selv betaler individuelt for deres rsnovo.
tion, og at boligafgiften derfor samtidig nedsættes til 4.600 kr. om måneden.

Forslaget blev vedtaget. Det betyder, at bgligilfgifietr nedswttes fra 1. jg]iJg,e}, hvor vi overgår
til individuel afregning af den nye affaldssorteringsordning.



Bestyrelsen indsamlede oplysninger fra andelshaverne om, hvem der ønsker en ekstra beholder
til plastldrikkekartoner for en merpris på 300 kr. ådigt, og hvem der ønsker at beholde deres
nuværende beholder til dagrenovation til anden anvendelse. REFA vil blive orienteret
umiddelbart efter mødet, så der ikke skal betales for de nye beholdere.

5. Forelæggelse af drifts- og ltkviditetsbudget tll godkendelse og heslutning om eventuel
ændring af holigafgiften far 2A22 (Birthe Kristersen)

Da budgettet er udarbejdet inden, at der var klarhed om, hvorRår vi ville overgå til den nye
affaldssorteringsordning, giorde Birthe opmæiksom på, at foreningens udgifter til renovation vil
blive ca. halveret, og at der samtidig vil blive indbetalt mere i boligafgift end budgetteret. Det
budgetterede overskud burde derfor have været sat højere.

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til budgettet, som blev godkeudt.

Som følge af vedtagelsen af ændringsforslaget fra bestyrelsen vil boligafgiften blive nedsat til
4.6!0 kr. om Unanqdp+ &s f .iuli 39æ.

6. Valg af bestyrelse

Følgende bes§relsesmedlemmer var på valg:

' Bestyrelsesmedlem l.{icolai Schønbech. Bragesvej 5 (2-årig periode)

t Bestyrelsesmedlem Henrik Holm, Bragesvei 35 (2-årig periode)

' Suppleant Kirslen Tarp Nielsen, Bragesvej a I A (l-årig periode)

Alle tre blev genvalgt.
7. Eventuelt

Ilusorden
Grundejerforeningens bestyrelse er ved at blive enige om en opdateret version af foreningens
husorden, som ikke er blevet opdateret i mange år. Den vil blive fremlagt for medlemrnerne til
vedtagelse.

Alfaldssor-tering i Fælleshuset
Alt skrald * også skrald i fælleshuset * er omfattet af reglerue om affaldssortering. Grundejer-
foreningens bestyrelse er derfor ved at undersøge mulighedeme for en løsning til affaldssortering
i køkkenet, som måske kontmer til at omfatte skraldespande under vasken, samt flere større

fritstående skraldespande, som kafi rumme skrald ved større arrangementer.

Sarntidig hm Grundejerforeningen bestyrelse besluttet at afinelde renovation ved fælleshuset.

Det be§der, at der ikke længere vil være skraldestativ uden for husel og at brugerne derfor
fremover selv skal sørge for at bortskaffe al den sorterede skrald.

Flere andelshav$e gav udtryk for, at de synes, at det er en dårlig beslutning. Bes§relsen vil tage

dette med tilbage til Grundejerforeningens bes§relse, så beslutningen kan genovervejes.

Instruks um lån af fælleshus
Uanset hvad bestyrelsen i Grundejerforeningen ender med at beslutte, er der behov for at
opdatere instruksen om lån af fælleshuset, idet der herudover er behov for en nærmere
beskrivelse af, hvad man selv skal sørge for ved et arrangement, samt afhvordan der skal gøres
rent.

Medlemsmøde i Grundejerforrningen
Flere andelshavsrne gav udtqyk for, at de er interesseret i, at der alholdes et medlemsmøde i
Grundejerforeningerq som kunne kombineres med en fælles arbejdsdag. Henrik og Nicolai går
videre med ønsket.

Vand genncm emhætten
Birthe i Bragesvej 13 oplweq at der ved snevejr kommer meget vand ned gernem emhætten i
køkkenet. Nicolai og Irene i Bragesvej 5 frr også vand ned, når det er frostvejr. Det skal under-
søges, om problemet skyldes utæthedsr i udtrækskaf,alen eller for langt udhæk ift. emhættens
udsugrringseffekt, som derfor eftedader kondens i udtrækskanalen, som løber ned, når isea på

indersiden tør op.



Net til udluftningskanaler
Henrik har indkøbt plastiknet til at rulle og komme i udluftningskanalerne, som findes i den

nederste række mursten på husfacaderne, som blev udleveret til andelshaveme. Dette burde
forhindre humlebier mv. i at flyve ind og ødelægge hulmursisoleringen.

Dirigenten takkede lbr god ro og orden, llirthes fine tiernlæggelse af regnskab og budget. og
fbrmandens beretning". " samt for eg11e evner til at styre rnødet.

Bestyrelsenl
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Nicolai
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Besfyrelsesmedlem Besfyrelsesmedlem Bestyrelsesmedlem


